

钟伊明,石家庄市第二十三中学2019届学生。2019年中考,她以裸分627分在省会考生中拔得头筹。

在钟伊明身上还有几个引人注目的标签:没上过课外班、初中片内中学就读、爱好古诗词、双眼视力1.2和1.5。带着众多好奇,我们见到了钟伊明和她的班主任门婕老师。

7月2日19时左右,雨后少了些闷热。在石家庄市第二十三中学校园里,一位留着初中生标准的露耳短发、身着蓝色校服T恤的女生款款走来,尚未开口先莞尔一笑,她就是钟伊明。

燕都融媒体记者 李会娉



钟伊明和门婕老师

钟伊明:中考裸分627分 没上过课外班 每晚十点半休息

从没上过课外班 妈妈是数学老师

钟伊明从小学到初中没上过课外班,对此钟伊明的解释是,浓厚的学习兴趣是学习的最大动力,她最大的享受就是解难题。虽然在难题上耗费了大量的时间和精力,但她乐此不疲。她说:“当你在学习中找不到乐趣时肯定成绩不会好。”兴趣从何而来呢?

钟伊明最喜欢的学科是数学和物理。追溯到小学时,钟伊明最喜欢的当然是数学了。钟伊明对数学的兴趣从何而来呢?钟伊明的妈妈是一位数学老师。钟伊明说:“我小时候印象最深的一幕是,妈妈在家里备课,桌子上摊开着数学教材课本,我很感兴趣地问妈妈,这是什么那是什么,最感谢妈妈的是,她从来不会说你小孩子家懂什么一边玩去,她会很认真地把我抱起来,告诉我这是什么,那是什么,我也很认真

地听着,其实那时候我什么也听不懂,但我至今仍记得这样的情景。”可以说妈妈让幼小的钟伊明懂得了数学之美,带领她来到了一片神奇的世界,让她自由探索。

小学钟伊明就读片内的长征街小学。在一二年级的时候,和其他孩子们一样,钟伊明也是在父母的监督下才养成了好的学习习惯。到了高年级,别人都开始学习奥数知识,钟伊明的妈妈也给她讲了不少数学知识,但她完全靠自主学习,学到了课外班都学不到的知识。到了初二,钟伊明就把初中三年的知识都学完了。她从没上过课外班。

门婕老师总结说,凡是学习好的孩子背后都有一个睿智的家长,钟伊明的妈妈就做得非常好,没有盲目给孩子报课外班。

没有各种证书 每晚十点半前就休息

很多的爸爸妈妈们正在为小升初纠结烦恼,而钟伊明的求学之路会让不少爸爸妈妈们羡慕。钟伊明一直在片内就读,没有上过课外班,没有各种证书,小升初没有去参加各种考试,省去了很多时间和精力。

钟伊明说,她最有效的学习方法是归纳整理。比如数学,她会整理错题,有价值的错题她才会抄到错题本上,那种因为记忆出错的题,她一般不会抄到错题本上。错题本并非一抄了之,她会经常翻看错题本,凡是错过的题她都要再做一遍,然后打对勾,下一次重点看没打对勾的题。

门婕老师说,钟伊明记忆力超好,初中三年很多事情她都记得很清楚。

她会学习,课堂效率很高,作业完成得也很轻松,每天晚上十点半之前都能把作业完成,及时休息,很少熬到十一点。会休息的结果也反映在钟伊明的视力上,钟伊明双眼视力1.2和1.5,这在众多近视眼的学霸中显得难能可贵。

门婕老师说,如果说钟伊明的成绩来源于聪明,不如说她的成绩来源于学得扎实,学得巧。

钟伊明不仅数学物理好,语文政治也不错,她最大的爱好是古诗词,对古诗词信手拈来。“万山不许一溪奔,拦得溪声日夜喧。到得前头山脚尽,堂堂溪水出前村。”杨万里的《桂源铺》就是钟伊明最喜欢的诗。

小花絮

桂源铺

万山不许一溪奔,
拦得溪声日夜喧。
到得前头山脚尽,
堂堂溪水出前村。

钟伊明最喜欢的诗

“万山不许一溪奔,拦得溪声日夜喧。到得前头山脚尽,堂堂溪水出前村。”这是宋朝杨万里的《桂源铺》,这是钟伊明最喜欢的一首诗。钟伊明解释说,诗的大概意思是:群岭万山中有一条溪,万山阻着溪水不许往前奔,拦得那溪水在山间日夜喧闹不停;然而,水流到底是拦不住的,在山间不停地穿梭喧闹着,待它终于来到前头的山脚尽处时,喧哗的溪声已全变作堂堂盛大的溪水,愉悦通畅地流出前村了。每当遇到困难时,她经常会用这首诗来鞭策自己。

考前为了让学生放松 老师鼓励孩子们看抖音

钟伊明不但爱笑也爱哭,每次考试不太理想时,老师都能通过钟伊明的表情看出来。此次中考数学考完后,门老师就发现钟伊明的眼神飘了,但钟伊明没有哭,一直到全部考完她才哭!对此门老师特意表扬钟伊明说:“不错,这次忍到最后才哭。”以往考一场不完美的试,她就会哭一次。

钟伊明解释说,“我经常要求完美。这次中考数学考完后,有一道数学题我在草稿纸上写的是4/9,但当时草纸用完了我就反过来,然后誊抄到试卷上时我写成了2/9,就这样丢了1分,数学最后得分118分,我是不能忍受那种眼瞎之类的错误。”“门老师说过,中考比的不是我们得了多少分,而是比谁的失误少!”

钟伊明说,中考成绩比较符合预期,她认为好成绩的取得跟她扎实的基础有关,当然还要感谢各科老师,尤其是数学和物理老师,物理老师讲得趣味性强,还有很多创新的实验。

门婕老师说,中考也是一次心理素质的测试,对于高分考生来说,比拼的尤其是心理!在门老师刚接钟伊明所在班级的时候,她偷偷做了一次测试,当时钟伊明的成绩就是600多分,班里其他孩子大概在600以下。经过教师团队一年的努力,中考时班里600分以上考生占到了40%。门老师说,学校有专门的考前心理辅导,到考前为了让孩子们放松心情,老师们甚至鼓励孩子们看抖音。钟伊明和同学们能发挥如此好的水平,老师们的考前心理辅导功不可没。

综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307
敬告 请交易双方妥善查验对方有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者均为石家庄市电话,区号为0311

分类超市

★北京机务段石家庄运用车间职工张辉工作证 20036200642735,通勤票丢失,特此声明。

声明公告

声明

涿州明城恒盛集团驾驶员培训有限公司车牌号为冀F0870学,冀F0855学,2辆教练车因年久失修原因灭失,登记证书、行驶证、号牌作废不再使用,特此声明。

遗失声明

宁波市鄞州飞驰货运代理有限公司,在运输过程中,将国任财产保险股份有限公司唐山中心支公司,1000份空白未用,AB0507A32018A河北,河北机动车交通事故责任强制保险保单(限河北使用);起始流水号918001终止流水号919000遗失。声明作废。

弃婴公告

2012年5月29日,有人在石家庄市元赞路道口附近捡到(男性)婴儿一名,请孩子的生父母或其他监护人持有效证件与元氏县民政局联系。联系电话:0311-84623250。即日起60日内无人认领,孩子将按照程序依法处置。
元氏县民政局
2019年7月4日

